

ΓΕΝ. ΝΟΣ

& Α. ΚΥΡΙΑΚΟΥ"

ΜΟΝΑΔΑ ΕΙΝΓΑΠΚΗ & ΟΡΓΑΝΕΙΑΣ ΠΑΙΔΩΝ

Θηβών & Λεβαδείας, 115 27 ΑΘΗΝΑ

ΤΗΛ: 2132009600

Διευθύντρια: Πατσούρα Αριστούλα

Email: [picuaglaia@yahoo.gr](mailto:picuaglaia@yahoo.gr)

Αθήνα, 28 Μαΐου 2024

Προς : Διευθύντρια Ιατρικής Υπηρεσίας

Κοινοποίηση: Υποδιοικητή και Διοικητή συγκροτήματος Γενικών Νοσοκομείων Παιδων Αθηνών

Σας αποστέλλουμε το κάτωθεν έγγραφο αναφορικά με το πρόγραμμα εφημεριών του τμήματος ΜΕΘ για το μήνα Ιούνιο, με σκοπό την ενημέρωσή σας για τα προβλήματα που προκύπτουν καθώς και την άμεση επίλυση αυτών.

Το τμήμα διαθέτει 11 οργανικές θέσεις εκ των οποίων καλύπτονται οι 7. Συγκεκριμένα οι ιατροί του τμήματος που υπηρετούν την παρούσα χρονική στιγμή είναι οι εξής:

- Ένας (1) ιατρός με βαθμό Συντονιστή Διευθυντή.
- Ένας (1) ιατρός με βαθμό Διευθυντή, με απαλλαγή από τις ενεργείς εφημερίες από τον ιατρό εργασίας του νοσοκομείου.
- Δύο (2) κενές οργανικές θέσεις.
- Τέσσερις (4) ιατροί με βαθμό επιμελητή Α'.
- Μία (1) ιατρός με βαθμό επιμελητή Α', με μετακίνηση από το νοσοκομείο Παιδων Πεντέλης.
- Μία (1) ιατρός με βαθμό επιμελητή Β' χωρίς τίτλο εξειδίκευσης.
- Δύο (2) ιατροί με βαθμό επιμελητή Β' που βρίσκονται σε άδεια ανατροφής τέκνου, και θα επιστρέψουν μετά τον 3<sup>ο</sup> μήνα του 2025.
- Από τις πέντε (5) θέσεις εξειδικευόμενων ιατρών καλύπτονται μόνο οι δύο.

Συνοψίζοντας, έχουμε τέσσερις (4) κενές θέσεις ειδικευμένων ιατρών (δυο οργανικές και δυο με άδεια λοχειάς - ανατροφής τέκνου), εκ των οποίων μία καλύπτεται στην παρούσα φάση με μετακίνηση ιατρού από το Νοσοκομείο Παιδων Πεντέλης. Παράλληλα, μια (1) ιατρός (διευθύντρια ΕΣΥ) δεν εκτελεί ενεργείς εφημερίες. Τέλος, τρεις (3) θέσεις εξειδικευόμενων ιατρών είναι κενές (η μία ιατρός βρίσκεται σε άδεια λοχειάς) - άγνωστο αν και πότε θα πληρωθούν.

Σας γνωστοποιούμε ότι το άνωθεν διαθέσιμο προσωπικό - εδώ και πολύ καιρό - υπερβαίνει το ανώτατο όριο του προβλεπόμενου εργασιακού χρόνου, καθιστώντας επισφαλή τόσο την υγεία και ασφάλειά του, όσο και των ασθενών που καλείται να φροντίσει. Οι ιατροί του τμήματος ΜΕΘ δουλεύουν όλο το 24ωρο, όπως σίγουρα γνωρίζετε, όλες τις ημέρες του μήνα σε συνθήκες γενικής εφημερίας καθώς, εκτός από τις ανάγκες ασθενών του Νοσοκομείου καλύπτουν, ως οφείλουν, ανάγκες όλης της Ελλάδας, ανεξάρτητα της κατάστασης εφημερίας του Νοσοκομείου. Υπηρετούν σε θέσεις αυξημένης ευθύνης με υψηλή επικινδυνότητα

επαγγελματικής εξουθένωσης. Το επισυναπτόμενο πρόγραμμα περιλαμβάνει υπερβάσεις του ανώτατου ορίου εφημερίων των ιατρών της Γ' Ζώνης. Τουλάχιστον για τους παρελθόντες έξι (6) μήνες και κυρίως κατά τους μήνες Μάιο και Ιούνιο, έχει καταστρατηγηθεί η Ελληνική και Κοινοτική Νομοθεσία που ορίζει 48 ώρες εργασίας ανά εβδομάδα. {(N. 4498/2017 (ΦΕΚ Α 172 - 16.11.2017)Εναρμόνιση του ελληνικού δικαίου με την Ευρωπαϊκή Οδηγία 2003/88/ΕΚ του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου)}.

Επιπρόσθετα, επισημαίνεται ότι δύο (2) ιατροί του τμήματος (επιμ Α' και επιμ Β') που καλύπτουν τόσο ενεργείς εφημερίες όσο και εφημερίες ετοιμότητας, είναι θηλάζουσες μητέρες τέκνων ηλικίας <4 ετών, στις οποίες, δεδομένων των κενών θέσεων, δεν παρέχεται η μέγιστη δυνατή διευκόλυνση κατά την κατάρτιση του προγράμματος εφημεριών, όπως προβλέπεται από το νόμο.

**Θα θέλαμε να καταστεί σαφές ότι το επισυναπτόμενο πρόγραμμα Ιουνίου αφενός είναι επισφαλές, αφετέρου δεν δύναται να επαναληφθεί καθώς παραβιάζει τη νομοθεσία και θέτει σε κίνδυνο την ασφάλεια του ιατρικού προσωπικού αλλά κυρίως των βαρύτερων παιδιατρικών περιστατικών που νοσηλεύουμε στην ΜΕΘ Παίδων.**

Παρακαλούμε όπως μεριμνήσετε άμεσα για την κάλυψη των αναγκών του τμήματος με την πρόσληψη τουλάχιστον 3 ιατρών για την κάλυψη των οργανικών θέσεων.

**Οι ιατροί του τμήματος:**